

DA 19950079C1

卑詩大學校長斷然決定暫時停招政治系新生 以處理系內種族和性騷擾之投訴

卑詩大學 (Univ. of British Columbia) 校長David Strongway被近年來該校「政治科學課程」(political science program)層出不窮的種族和性騷擾投訴事件激怒了，在閱讀了一份由溫哥華律師暨勞工仲裁者 (lawyer and labor arbitrator) Joan McEwen所呈交的詳細調查報告後，於六月下旬斷然宣布，決定暫時關閉該校政治科學課程，停止招收新生，以處理該課程現存的問題。在面對學生宣稱種族歧視問題時，卑詩大學的這個決定，相信是全加各大學中最嚴厲的作法。

問題起始於九二年間，十數名政治課程研究所學生挺身而出，向系所和校方提出無數控訴。而後，由律師暨勞工仲裁者費時十個月對該系所課程進行的調查報告，也支持這項的論點，表示政治系課程彌漫著種族和性騷擾問題。雖然報告中沒有明確指出任一項投訴的真實性，調查的結論中歸納出：該系所確實有「形成種族和性騷擾的」「基礎存在」(basis exist)，包括該系二十五位專任教授中，只有五位是女性。

卑詩大學校長很明顯地接受了該份調查報告的建議，即是暫停招收新生入讀政治系課程，直到情況有所改善。他表示，做出此項決定很艱難，凍結新生入學的作法將等到問題解決後才取消，沒有一定期限，但是他希望可能是數個星期，或是數個月就好。同時，卑詩大學也正在致力於重寫有關種族主義和歧視的政策。

雖然此次事件不是要懲罰個別教授，政治系課程的學生都對調查報告的建議以及校方致力處理事件的作法，感到欣慰。該份調查報告，以匿名方式記述了大部份未被證實的投訴案件，諸如：非言語的侵擾（如注視走過的女性學生）；白人男教授告訴猶太裔女教授，謂女性主義是「猶太裔美洲公主的陰謀」(Jewish-American Princess conspiracy)；白人男教授在學生論文口試時，要求該名女學生分辨discourse和intercourse之不同。報告中提到另外一個案例是：一位有膚色的女學生正式投訴其指導教授種族主義和性騷擾，使得該教授因此走路。該名學生向校方要求賠償四萬元的學雜費開支以及有權選擇其論文委員會的教授成員，以完成其碩士學位課程。

參考資料：The Globe and Mail, June 22, 1995